
 

   

 
 

 

 

 

 

 

 

KOLIK NÁM ZBÝVÁ LET 

A KOLIK DNŮ MŮŽEME ZTRATIT? 

 

Vstupujeme do doby postní - čas zde hraje takřka hlavní roli. 

Nejde nám o čekání na Spasitele jako v adventu, ale o změnu smýšlení. 

Změna se měří časem a změna, obrácení je přece předmětem postní doby. 

A kolik máme času, neví nikdo z nás.  

A … vlastně máme čas? 

Vlastníme ho? Nebyl nám propůjčen?  

Možná nám nějakým způsobem patří ta chvíle tady a teď, kdy můžeme něco změnit. 

Minulost už není naše a budoucnost, dostaneme ji?  

Obraťme se k Bohu, teď máme přece čas. 

Kéž využijeme tuto chvíli, kterou nám Bůh dal. 

Tak už nečtěte a obraťte se… 

 

Petr Beneš, farář 

 

Stůjte na cestách a vyhlížejte, 

ptejte se, kde je dobrá cesta, 

a vydejte se po ní 

a vaše duše naleznou klid. 

(Jer 6,16) 
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FARNÍ KALENDÁŘ 
 

15. 2. Farní zabijačkový oběd 

24. 2. Dámský klub v klubu Václav 

          (v 9:00 hod.) 

  6. 3. Celonoční adorace 

10. 3. Dámský klub v klubu Václav 

24. 3. Dámský klub v klubu Václav 

28. 3. Generální úklid kostela  

29. 3. Květná neděle 

          Misijní koláč 

  5. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 

13. 4. Farní tvoření pro ženy 

18. 4. Klub gentlemanů – chlapské pivo 

26. 4. První svaté přijímání 

  8. 5. Děkanátní pouť do Křtin 

16. 5. Biřmování 

          v sobotu při mši svaté v 10:00 hod. 

29. 5. Noc kostelů 

  6. 6. Blahořečení 

          P. Jana Buly a P. Václava Drboly 

  5. 7. Cyrilometodějský den farnosti 

pan farář Petr   
 

 

 

 

 

 

 

 

VÝROČÍ 

Před deseti lety, 2. 2. 2016, zemřel 

P. Zdeněk Vojtěch Pospíšil, bývalý výpo-

mocný duchovní, který v naší farnosti 

působil od roku 1998 po celých 17 let.  

R. I. P.  

2. 2. 1931 se narodil prof. PhDr. Jiří 

Sehnal, CSc, významný český hudební 

historik a organolog a náš farník 

(95. výročí). Před několika lety vyšel velmi 

zajímavý rozhovor u příležitosti jeho 

devadesátin, který lze najít na portálu 

Opera Plus ze dne 27. 12. 2021 pod názvem 

Hudební historik Jiří Sehnal: Myslím, že 

jsem toho už udělal dost. 

Redakce 

ZE ŽIVOTA FARNOSTI 

 

Pozvání na úklid kostela – 28.3.2026 
 

Od posledního tzv. gene-

rálního úklidu uplynuly 

4 měsíce a již je před námi 

velký jarní úklid, který bývá 

po zimě většinou náročnější. 
 

Je naplánován na sobotu před Květnou 

nedělí 28. března 2026.  

Tradičně začínáme po ranní mši svaté, ale 

lze přijít i později. Svačina v klubu Václav 

bude určitě zajištěna a s ní bývá spojeno 

i milé a veselé setkání nás farníků. Moc 

prosím, kdo můžete, přijďte. Zvlášť se 

těším na naši mládež, která na jarní úklid 

chodí vždy v hojném počtu. 

Tak prosím zapište si do kalendářů 

28. BŘEZEN.  

Moc prosím, kdo můžete, vezměte si 

s sebou kbelíky, muži hrábě, kdyby 

náhodou byl nedostatek. 

Jitka Doleželová  

https://operaplus.cz/hudebni-historik-jiri-sehnal-myslim-ze-jsem-toho-uz-udelal-dost/
https://operaplus.cz/hudebni-historik-jiri-sehnal-myslim-ze-jsem-toho-uz-udelal-dost/
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FARNÍ PLES OČIMA 

ZÁBRDOVICKÝCH A ŽIDENICKÝCH 

FARNÍKŮ 

„Historická událost! Naprostý průlom! Proč 

až letos? Příště se tu opět sejdeme…“ 

Ano, taková a ještě mnohem emotivnější 

vyjádření padala z úst účastníků letošního 

prvního zábrdovicko-židenického plesu, 

který se konal na místě pro Židenice snad 

až posvátném, v samotném centru kultury, 

v Dělnickém domě. 

Židenický „dělňák“ už dlouho nezažil tak 

půvabnou atmosféru, kde by se snoubil 

šarm zpěváků, ztepilých tanečníků 

a půvabných tanečnic vlnících se v rytmu 

známých šlágrů. A to vše pod taktovkou 

vynikajícího konferenciéra otce Petra, 

nestora židenických plesů, který celou akci 

provázel se šarmem jemu vlastním. 

A i když si troufnu říct, že kapela neměla 

v repertoáru písně pro klasické české či 

latinskoamerické tance, musím přiznat, že 

vše vynahradila svým osobitým a hudebně 

perfektně provedeným projevem. 

Chtěl bych vyjádřit velký dík všem, kteří se 

jakkoliv podíleli na bohatém programu 

večera, na výzdobě, na tombole – nemohu 

opomenout vtipně komentované předávání 

výher – stejně jako těm, kteří vytvořili 

choreografii k originálnímu tanečně - 

pěveckému programu, i těm, kteří se chopili 

role porotců, a vůbec všem, kteří se 

jakoukoliv měrou zasloužili o úspěšný a pro 

nás účastníky opravdu mile strávený večer 

ve skvělé společnosti blízkých i nově 

nabytých přátel. Ano, je to tak, co stůl, to 

nějaká známá tvář. Ostatně, mnozí ze 

Zábrdovičáků mají své kořeny 

v Židenicích… 

 

 

Na závěr ještě jednou velký dík za skvělý 

nápad a za neopakovatelný zážitek a budu 

jenom doufat, že… „Příště se tu opět 

sejdeme“! 

Michal Javora, Zábrdovice 

 

Letošní jubilejní, již 20. ples farnosti se 

netradičně konal v Dělnickém domě, 

jelikož se ještě rozrostl o naši spřátelenou 

farnost Zábrdovice. 

Ples to byl velkolepý a „hvězdně“ 

obsazený! Během večera jsme mohli mít to 

potěšení zhlédnout mnoho skvělých, až 

profesionálních pěveckých a tanečních 

vystoupení. Obdivuji, s jakou odvahou 

a nadšením vystupovaly veškeré „slavné 

osobnosti“! 

A tak jsme během plesu mohli zároveň 

prožít střípky muzikálu Cats, koncertu 

Hany Hegerové a Petra Hapky, Moniky 

Absolonové a Davida Deyla, či dokonce 

Abby a Ewy Farné. Také jsme se mohli 

společně na chvíli přesunout do pohádky 

Kouzla králů. 

Mile mě překvapil i skvělý hudební 

doprovod skupiny Tingltangl, která nám 

k tanci hrála převážně písničky z repertoáru 

divadla Semafor. 

No a samozřejmě nechyběla opravdu 

bohatá tombola! 

Myslím, že koncept spolupráce Židenice - 

Zábrdovice se velmi osvědčil, a jsem 

vděčná za všechny, kteří se na zdařilém 

průběhu plesu podíleli, a říkám: tak příště 

zas! 

Na závěr bych vás chtěla povzbudit k účasti 

na příštím plese – jak říká naše babi – 

choďte, dokud můžete! :) 

Anna Kyzlinková, Židenice 
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PROČ   NÁŠ KOSTEL (4)  

Místo, kde se zpívá 

Zpívání do našeho 

kostela patří, to jsem si 

znovu uvědomil 

o Vánocích. 

Můj příběh se ale vrací o mnoho let nazpět. 

Nikoli poprvé, ale intenzivně jsem cítil 

Boží dotek, když mi bylo asi patnáct, 

na jedné farní pouti z Deblína (mého 

rodiště), kde jsem slyšel zpívat „boží” 

písničky s kytarou. Těžko vysvětlitelný 

pocit, prostě to byl okamžik mojí konverze. 

Od té doby bylo pro mě přirozené 

a příjemné modlit se zpěvem. 

Do židenického kostela jsem se poprvé 

dostal na pozvání na zkoušku scholy, 

kterou vedl David Ambrož. Spolu s Klárou 

jsme zpívali tam, pak ve sboru Jožky 

Veselého a nyní ve sboru CaMera. Přes 

zpívání jsme byli do farnosti vtáhnutí 

a přijatí. Bylo to pro nás zásadní. Dalo to 

dohromady nás, ale taky jsme přes zpívání 

našli kamarády a přátele ve farnosti. 

Najednou jsme sem patřili. Byli a jsme za 

to moc vděční. V našem kostele se zpívá 

často díky službě varhaníků, díky scholičce 

Židenické Lentilky, schole mladých, schole 

Ducha svatého i díky dvěma sborům 

a dalším farním uskupením. Kostel - místo, 

kde se zpívá - ani to není všude. I proto to 

mám u nás rád. 

VÝZVA: Toto byl můj čtvrtý odstaveček 

na téma, proč mám rád náš kostel. Jistě 

máte na našem kostele něco opravdu rádi. 

Jste ochotni se podělit? Napište pár vět, 

řádků nebo odstavců a pošlete do redakce.  

Jan Klusák 

 

 

MALÁ OHLÉDNUTÍ: 

II. KONGRES O SENIORECH 

34. SVĚTOVÝ DEN NEMOCNÝCH  

 

Někdy by se mohlo zdát, že senioři 

a nemocní patří do jedné skupiny zájmu 

církve. Ale nemusí to být úplně pravda.  

 

Na II. kongresu o seniorech začátkem října 

v Římě, který měl pozoruhodný název Staří 

lidé budou mít sny (Joel 2,28), se účastníci 

z celého světa a papež Lev XIV. shodovali 

na tom, že staří lidé nejsou jen ti, kteří 

potřebují pomoc v nemoci a osamělosti či 

chudobě (přičemž chudoba se dotýká 

hlavně světové církve), ale jsou velmi 

důležitou součástí života církve. Cílem je, 

aby se pastoraci seniorů věnovala stejná 

pozornost jako mládeži či mladým rodinám, 

a to ne ze soucitu a „povinné úcty ke stáří“, 

ale proto, že mají svoje duchovní i lidské 

bohatství, které církev zdaleka nevyužívá. 

Následující myšlenky, které byly 

vysloveny, mohou posloužit jak při 

úvahách o pastoračních cílech, tak pro 

přemítání každého jednotlivce:  

- Mnozí „mladí senioři“ po odchodu 

z pracovního života hledají nový smysl 

a prostor, kde by mohli uplatnit své 

zkušenosti, víru a dar času. Jiní se 

potýkají s osamělostí, ztrátou 

společenské role či pocitem marnosti. 

-  
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- Církev může být místem, kde se z těchto 

zkušeností stává zdroj života, pokud se 

rozhodne seniory nejen doprovázet, ale 

také jejich dary v dobrém využít. Je 

ovšem nutno jim naslouchat. 

- Potřebujeme pastorační posun: od 

mluvení o seniorech k rozhovoru s nimi. 

Pastorace má být lidská, důstojná 

a zapojující. Vyžaduje také podporu 

církevních autorit – biskupů, farářů 

i pastoračních pracovníků, kteří téma 

stáří otevřou v kázáních, médiích i ve 

farním životě. 

- Církev stojí před úkolem zviditelnit 

přínos seniorů pro své poslání, využít 

jejich moudrost a kontinuitu, vytvořit 

prostor pro jejich službu i duchovní růst. 

Nejde o „péči o slabé“, ale 

o spolupráci generací, která 

obohacuje všechny. V tomto ohledu je 

církev už nyní mnohem dál než 

většinová společnost a má úkol být „solí 

země“. 

 

K 34. světovému dni nemocných, který byl 

11. února 2026, vydal Svatý otec Lev XIV. 

poselství.  

Při této příležitosti použil obraz 

milosrdného Samaritána, který, jak sám 

říká, je vždy aktuální a potřebný k tomu, 

abychom znovu objevili krásu lásky 

a sociální rozměr soucitu a abychom 

zaměřili pozornost na potřebné a trpící, 

k nimž patří nemocní. 

 

 

 

 

 

 

V poselství se zaměřuje na lásku, která 

projevuje soucit tím, že nese bolest druhého 

člověka. Vybízí k lidské blízkosti 

a solidaritě, která není možná bez 

otevřeného a pozorného pohledu. Současně 

ale není záležitostí jen jednotlivců, ale 

celého společenství, podobně jako 

Samaritán se nestará sám, individuálně, ale 

objevil hostinského, který se může 

o raněného postarat. 

 

Papež Lev XIV. zdraví nemocné 

při jedné z generálních audiencí 

(převzato z @Vatican Media) 

 

Láska k Bohu potom vede k setkání nás 

samých se sebou a se svým bratrem. To 

vyžaduje zbavit se zájmu zakládat své 

sebevědomí nebo pocit vlastní důstojnosti 

na stereotypech úspěchu, kariéry, postavení 

nebo původu a znovuobjevit své místo před 

Bohem a bratrem.  

Marie Oujezdská 
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EFRÉM SYRSKÝ: HYMNY 
 

 

Blažená země, která hodna byla 

potu Syna, jenž ji tak skrápěl. 

Se zemí smísil pot svůj trpící, 

aby tvář Adama tak zbavil potu, 

jenž podle soudu dobýval ze země chléb. 

Blažená chorá země, již potem svým zúrodnil!  
 

Blažená Golgoto! Nepatrnost tvoji 

nebe závidí ti, kdyby totiž skrytý zůstal 

náš Pán na nebesích, nesestoupil, 

nevyšel by ke spáse, lidstvo usmířit 

Na tobě, Golgoto, splacena je vina; 

z tebe lupič brány ráje otevírá a vzhůru vystupuje. 

Nebe, Golgoto, bez tebe nemohlo být útočištěm. 

Obětovaný Pán, ten na tobě mne vykoupil. 
 

Také blažený jsi, lotře po pravici! 

Při tvé smrti Život sám ti vyšel vstříc. 

Zkazili tě předtím, zlo jsi měnil za zlo, 

ujal se tě náš Pán, vzal tě do ráje. 

Nejsou schopna ústa chválu vzdát!  

Juda jako Jidáš zapřel, zradil jej, 

zapřel ho i Šimon, učedníci prchli. 

V této chvíli vyznals Pána jenom ty. 
 

Blažený jsi, hrobe – vším jsi jedinečný, 

že jediné Světlo v tobě zazářilo. 

V nitru tvém už hyne poražená smrt, 

když ji, pyšnou, v tobě Život přemohl.  

Blažená tvá náruč, ta zavřela ústa,  

která navždy chtěla nenasytně zhltnout. 

Andělé tvou bránu paprsky teď věnčí, 

v radosti tak chválí naše vzkříšení. 

 
 

Sv.Efrém Syrský pocházel z Nisibis v Mezopotámii, kde se stal jáhnem a věhlasným učitelem. Asi od roku 

363 pokračoval ve svém povolání v Edesse, kde založil teologickou školu.Modlitbou, sebezapíráním, čtením 

Písma sv. a duchovním vzděláváním dospěl ke křesťanské dokonalosti. Hříšníkům ukazoval cestu pravdy, 

jako kazatel hájil víru proti bludařům a prokazoval jim skutky lásky. Byl mírný, laskavý a ctitel Panny 

Marie. Zanechal mnoho syrsky psaných spisů a hymnů.(dle catholica.cz) 

https://catholica.cz/?id=2543
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POBOŽNOSTI KŘÍŽOVÉ CESTY V NAŠEM KOSTELE 

 

Náš Bože, pomáhej nám, abychom šli s klidem a radostí cestou našeho 

životního povolání, v propojení Ježíšova utrpení s našimi vlastními 

těžkostmi a uvědomění si Boží láskyplné náruče a blízkosti.  

        

Křížové cesty povedou v letošním roce farní modlitební společenství 

každý pátek v 17:15 hod. a v neděli v 18 hod. 

První křížová cesta bude v pátek 20. února v 17.15 hod. 

Na Květnou neděli bude křížová cesta farností od 15:30 hod., na Velký pátek v 12:00 hod. 

ROZPIS KŘÍŽOVÝCH CEST 2026 

Den Datum Čas Skupina / Text Zajištění 

pátek 20. 2. 2026 17:15 
Ministranti 

Kancionál 
J. Hranička 

neděle 

1. postní 
22. 2. 2026 18:00 

Společenství rodin 

Kancionál 
Doleželovi 

pátek 27. 2. 2026 17:15 
Společenství manželů 

Text vlastní 
M. Holíková 

neděle 

2. postní 
1. 3. 2026 18:00 

Společenství žen 

Křížová cesta nemocných 
J. Uhlířová 

pátek 6. 3. 2026 17:15 
Společenství matek 

Křížová cesta matek 
M. Horká 

neděle 

3. postní 
8. 3. 2026 18:00 

Společenství rodin 

Křížová cesta Strach 
M. Kolačná 

pátek 13. 3. 2026 17:15 Dětská křížová cesta Katechetky 

neděle 

4. postní 
15. 3. 2026 18:00 

Mariina legie 

Kancionál 
M. Mašková 

pátek 20. 3. 2026 17:15 
Modlitební společenství 

Kancionál 
I.Pohanka 

neděle 

5. postní 
22. 3. 2026 18:00 

Lektoři 

Slova našich dnů 
M. Doležalová 

pátek 27. 3. 2026 17:15 
Muži 

Vyznání pravdy 
P. Schnirch 

Květná 

neděle 
29. 3. 2026 15:30 Farní společenství P. Beneš 

Velký 

pátek 
3. 4. 2026 12:00 Ministranti V. Janko 

 

                   Jana Uhlířová 
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TECHNICKÉ INFORMACE 

Z FARNOSTI 

Aktuálně probíhá na faře zateplení 

schodiště z prostoru půdy, následovat bude 

výměna dveří na půdu. Dále bude 

vyměněna dlažba na chodbě v přízemí 

a sokly v přízemí i podél celého schodiště. 

Na závěr získají všechny dotčené stěny 

novou výmalbu. 

Průběžně jsou řešeny také havarijní situace; 

koncem roku bylo nutné vyměnit regulátor 

plynu v kostele, aktuálně probíhá oprava 

rozvodu vytápění v kostele a řeší se 

zatékání, tentokrát na půdě fary. 

 

Antonín Mareš 

za technickou správu  

 

 

OKÉNKO DO SVĚTA (34) 

NOVÝ ROK 2026: POVOLÁNÍ – 

MLÁDEŽ – KOMUNIKACE 
 

Tento nový rok začal opravdu velmi 

podivným způsobem. Po 130 letech 

přítomnosti salesiánů v jižní Africe jsme 

neměli žádné slušné centrum, provinciální 

dům. Díky podpoře mnoha dobrodinců 

jsme v říjnu loňského roku postavili naše 

provinciální centrum s 11 pokoji a několika 

kancelářemi, ale teprve během Vánoc 

a Nového roku jsme se mohli nastěhovat! 

V jižní Africe je téměř měsíc dlouhá 

prázdninová sezóna v nejteplejším období 

léta, kdy všichni, kdo mají prostředky, 

odjíždějí do svých rodných vesnic. 

 

Povolání? Co to znamená? Po celém 

africkém kontinentu je hlavní výzvou, jak 

ubytovat, vybrat – rozlišit nové kandidáty 

pro řeholní nebo kněžský život. A není  

 

dostatek formačních domů a dobře 

vyškolených formátorů. V jižní Africe jsme 

„černou ovcí“ tohoto rychle se rozvíjejícího 

kontinentu.  

 

Bylo to nádherné, přivítat (po roce „půstu“) 

naše 4 nové aspiranty: Melusiho 

(z eSwatini), Wimpieho (z Jižní Afriky), 

Nalediho (z Jižní Afriky) a Thuso 

(z Lesotha). Několik měsíců nebo let je 

doprovázeli naši salesiáni v jejich 

domovských místech a 15. ledna dorazili 

do Bosco Youth Centre. První den jsem 

s nimi mohl strávit dvě hodiny a byl to 

dobrý pocit. Děkuji Bohu za tyto čtyři 

mladé muže. Nyní je čas je doprovázet 

na jejich cestě povolání.  

 

 
 

Povolání je v jižní Africe opravdu zásadním 

tématem. Jako Konference vedení 

řeholního života se nyní podílíme 

na celostátním průzkumu o animaci 

povolání ve všech 30 diecézích této 

biskupské konference. Z tohoto 

jednoduchého průzkumu vyplývá silná 

potřeba investovat mnoho energie, času, 

formace a zdrojů. 
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Synoda mládeže 2026 

 

Díky podpoře několika salesiánů a dalších 

řeholnic, bratří a kněží, kteří pracují 

s mládeží, jsme právě zakončili víkendovou 

SYNODU MLÁDEŽE LCCL s asi 50 

řeholníky a mladými dospělými v našem 

Bosco Youth Centre. Účastníci pocházeli 

z nejrůznějších prostředí – z Jižní Afriky, 

Zambie, Lesotha, eSwatini a Botswany, 

někteří se angažují ve farních centrech  

mládeže, jiní ve školách, další 

v mládežnických hnutích nebo 

mládežnických skupinách. Byla to silná 

zkušenost naslouchání mladým lidem, 

budování synodální církve prostřednictvím 

rozhovoru v Duchu. Díky Bohu bude tato 

synoda mládeže pokračovat jako 

každoroční událost, bude se konat v lednu 

v různých regionech rozsáhlého území jižní 

Afriky. Naslouchat mladým, pracovat pro 

ně a s nimi, vychovávat je jako vůdce, řešit 

hlavní sociální problémy, které je postihují, 

a otevírat jim řeholní domy – to je podstata 

„desatera“ – to jsou plody sdílení synody 

mládeže. 

 

 

 

Komunikace 

 

Během posledních tří let v jižní Africe jsem 

si uvědomil, jak nezbytná je komunikace 

v této části světa – abychom věděli, co se 

děje se salesiány v našich sedmi 

komunitách, co dělá 95 řeholních 

kongregací v této velké zemi.Od loňského 

roku jsem také navázal kontakt 

s Panafrickou konferencí řeholníků 

a řeholnic. Z nutnosti, jednoduše proto, že 

není mnoho dalších řeholníků, kteří by se 

věnovali této misi sdílení a komunikace, 

jsem se v mžiku stal členem 

komunikačního týmu COMSAM, kde 

vytvářím měsíční zpravodaj a spravuji 

příslušné platformy sociálních médií.  

 

Obyčejné věci, které jsem dělal v naší 

krásné farnosti Židenice na nástěnkách, 

najednou dělám na velkém hřišti zvaném 

Afrika. Komunikační workshop řeholníků 

byl první veřejnou akcí, která se konala 

17. ledna v našem novém provinciálním 

domě.  

 

 
 

Prosím vás o modlitby! 

 

P. Václav Klement, SDB 

Foto archiv autora článku 
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JUBILEJNÍ ROK SV. FRANTIŠKA 

Svatý otec vyhlásil Jubilejní rok svatého 

Františka u příležitosti 800. výročí úmrtí sv. 

Františka z Assisi. Jubileum, které bylo 

oficiálně zahájeno obřadem 10. ledna 

v bazilice Panny Marie Andělské 

v Porciunkuli, potrvá do 10. ledna 2027 

a má být časem duchovní obnovy, návratu 

k evangeliu a inspirace františkánským 

ideálem pokoje, chudoby a bratrství. 

 

Tento jubilejní rok je určen především 

členům františkánských rodin – Řádu 

menších bratří, klarisek, františkánských 

terciářů i dalších společenství 

inspirovaných spiritualitou sv. Františka. 

Zároveň je však otevřen všem věřícím, kteří 

chtějí čerpat z jeho odkazu.  

Součástí jubilea bude také možnost 

získat plnomocné odpustky za obvyklých 

podmínek, které nabídla apoštolská 

penitenciérie vydáním odpustkového 

dekretu pro tento rok (svátost smíření, 

eucharistie, modlitba na úmysl Svatého otce 

+ pouť na františkánské poutní místo 

spojenou s účastí na obřadech nebo 

s modlitbou). V rámci oslav výročí se 

chystá mnoho důležitých událostí 

pro poutníky a věřící z celého světa.  

 

 

 

Rozsáhlý liturgický a modlitební program 

se bude odehrávat po celý rok 

ve františkánských chrámech, bazilikách 

a místech spojených s životem 

sv. Františka.  

S jubileem budou také v naší diecézi 

spojená místa, kde lze získat plnomocné 

odpustky. Jejich výčet (neúplný, patří tam 

všechny kostely, kaple a místa, spojená 

v přítomnosti či minulosti s františkánskou 

spiritualitou) najdete níže:  

- Kostel Nejsvětějšího Srdce Páně 

    v Brně – Husovicích 

- Kostel sv. Janů v Brně 

- Kostel Nalezení sv. Kříže v Brně 

- Kostel Neposkvrněného početí Panny 

Marie v Brně – Soběšicích 

- Kostel sv. Maří Magdalény v Brně 

- Kaple sv. Alžběty v Brně 

- Kostel Svaté Rodiny v Brně 

- Kaple sv. Františka v Brně–Židenicích 

- Kostel Nanebevzetí Panny Marie 

     v Jihlavě 

- Kaple Panny Marie Bolestné 

     v Žernůvce u Tišnova 

- Kaple Povýšení sv. Kříže 

     a sv. Františka ve Velkém Újezdě 

- Kostel sv. Antonína Paduánského 

     v Dačicích 

- Kaple sv. Františka Serafínského 

     v Mrákotíně 

- Kostel Proměnění Páně 

     v Třebíči – Jejkově 

- Kostel sv. Jana Křtitele ve Znojmě 
 

(podle církev.cz a biskupstvi.cz) 

 

 

https://www.ofm.cz/2026/01/12/dekret-s-odpustky-k-rodku-svateho-frantiska/
https://www.ofm.cz/2026/01/12/dekret-s-odpustky-k-rodku-svateho-frantiska/
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Mnozí z nás denně projíždíme ulicemi 

Životského a Táborskou, abychom minuli 

drobnou stavbu kapličky a pokračovali 

třeba ke svým domovům. Budeme-li více 

pozorní, všimneme si i kříže stojícího před 

kapličkou. 
 

 
Kaplička na fotografii z roku 1905 

(převzato z webu) 

Léta Páně 1891 byla tato kaplička založena 

ke cti a chvále Boží a k uctívání 

sv. Františka z Assisi od Františka Vidlaře 

a věnována zbožným občanům na třídě 

Táboritské v Židenicích (Pamětní list). 
 

František Vidlař, narozený v Juliánově 

(1829-1907), s manželkou Anežkou měli 

6 dětí - 2 syny a 4 dcery. 
 

 
 

Projekt stavby byl zadán staviteli Juliu 

Zedníkovi (1855 – 1904) z Brna. 
 

Stavba kapličky proběhla v červnu 

a červenci 1891 a posvěcení kapličky 

proběhlo 2. srpna 1891. 

Obnovu kapličky po 2. světové válce 

výrazně ovlivnil rozsah poškození kostela, 

farní budovy i obytného domu na Nopově 

ulici. Opravy proto byly zahájeny až 

v červenci roku 1949. 

V následujícím období byly prováděny 

pouze nejnutnější udržovací opravy, aby se 

zabránilo jejímu zpustošení. 

Další významná fáze obnovy kapličky 

proběhla v 90. letech 20. století a to 

svépomocí židenických farníků. Většina 

prací na opravě kapličky byla dokončena 

koncem června roku 1991, takže v sobotu 

29. června 1991 mohly být do věžní báně 

uloženy obě původní i nová pamětní listina. 

 
Kaplička 

v našem farním perníkovém betlémě 

Co uvést závěrem? 

Dočtěme text Památního listu z roku 1991: 

Vás, kteří snad, dá-li Bůh, někdy 

v budoucnu budete číst tyto řádky, prosíme, 

abyste věnovali více než tichou vzpomínku 

těm, kteří tuto kapličku postavili, totiž 

abyste v modlitbě svěřili Božímu 

milosrdenství duše jejich i duše všech, kteří 

se jakýmkoliv způsobem přičinili o její 

zachování a zvelebení. 

 

Více o Pamětních listech se můžete dočíst 

v SIARDu č. 07/2024 a na webu farnosti. 

Mše sv. v kapličce bývají vždy druhou 

sobotu v měsíci v 7:00 hod. 

Josef Veselý, st. 

KAPLIČKA SV. FRANTIŠKA Z ASSISI NA TÁBORSKÉ ULICI 
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Svatý Františku, náš bratře, ty, 

který jsi před osmi sty lety šel vstříc 

sestře smrti jako smířený člověk, 

přimlouvej se za nás u Pána. 

Ty, který jsi v Ukřižovaném 

u svatého Damiána našel pravý pokoj, 

nauč nás hledat v něm pramen 

veškerého smíření, 

jež boří všechny zdi. 

Ty, který jsi neozbrojený 

překročil hranice války a 

neporozumění, dej nám odvahu 

stavět mosty tam, 

kde svět staví hranice. 

V této době, sužované konflikty 

a rozdělením, pros, abychom se 

stávali tvůrci pokoje: 

neozbrojenými a odzbrojujícími svědky 

pokoje, jenž pochází od Krista. 

Amen. 

MODLITBA PAPEŽE LVA K SVATÉMU FRANTIŠKOVI 

 


